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ZENEI KÖZÉLETÜNK
SZÖVETSÉGÜNK
Új munkakörökben a régi célokért
Február 22-én megújult Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetsége. A
szervezetet négy elnökségi ciklus ideje alatt elnökként képviselô Popa
Pétert az eddigi társelnök, Kovács Géza, a Nemzeti Filharmonikusok
fôigazgatója váltotta, aki, egyéb közéleti feladatai mellett a Szövetség
általános és nemzetközi képviseletét látja el, de ugyancsak általános
képviseleti joggal ruházta fel a közgyûlés a megsokasodott szervezeti
munkák elvégzésére és az operatív irányításra létrehozott új, fôtitkári
munkakört ellátó Popa Pétert. Kovács Gézával és Popa Péterrel a válto-
zás okairól az új elnökség összetételérôl, sikereirôl és a további felada-
tokról beszélgettünk. (Bilkei Éva)

SZEGED 
Gyüdi Sándor a Szegedi Szimfonikusok irányításáról sem akar
lemondani
Az igazgató-karnagy, akit egy héttel korábban, 2008. február 15-én kine-
vezték a Szegedi Nemzeti Színház fôigazgatójának, nem akar lemondani
együttesérôl. Arra törekszik, hogy ezt a két megbízatást a lehetô legjob-
ban lássa el. A színházban szeretné visszaállítani a megfelelô mûfaji ará-
nyokat, s úgy véli, a mûvészeti értékeket koncentrálni kell, így tudnak
csak megfelelû erôt képviselni, és elûrébb lépni. Gyüdi Sándor bízik ab-
ban is, hogy új pozíciójának köszönhetôen még jobb helyzetbe tudja
hozni a Szegedi Szimfonikus Zenekart. (Réfi Zsuzsanna)

TISZTELETJEGGYEL
Selejtezô a paraván mögött
Ha az volna a feladat, hogy a mûködés ellehetetlenítése mellett esetleg
több lépcsôben meg kell szüntetni, fel kell számolni a Magyar Rádió
Szimfonikus Zenekarát, akkor a közrádió menedzsmentje vitán felül
példásan tevékenykedik, és kiemelt célprémiumot érdemel.

Csontos János
„Mûvészeti területen nem szabadna pályáztatni”
A szakmai zsûri két tagja, Körmendy Ferenc és Selmeczi György a Sze-
geden beadott négy pályamunka közül a legjobbnak Herczeg Tamásét
tartotta. Amellett ugyanis, hogy a régiós közegben határozta meg a
színház szerepét, feladatait, konkrét elképzeléseket tartalmazott a kö-
zönség számának növelésérôl, és nagy hangsúlyt fektetett a prózai ta-
gozat színvonalának emelésére. (Réfi Zsuzsanna)

Botka László céltudatos vezetônek tartja Gyüdi Sándort
A Szegedi Nemzeti Színház új fôigazgatójának kinevezése kapcsán a
város polgármestere, Botka László nyilatkozott arról, miért nem szabad
megvárni, hogy a rutin váltsa fel a mûvészi kihívásokat, milyen tartja a
jó színházi vezetôt, s milyen színházat látna szívesen Szegeden.

GYÔR
„A Gyôri Filharmonikusok sokat és fegyelmezetten dolgoznak”
A Gyôri Filharmonikusok számos régi, kedves partnere muzsikál ebben
a szezonban a zenekarral, hiszen az együttes idén ünnepli hivatalossá
válásának 40. évfordulóját. A zenekari igazgató rendhagyó progra-
mokat tervezett, s bár az együttes anyagi helyzete ebben az évadban
sem túl rózsás, büszke izgalmas koncertjeikre, s arra, hogy munkájuk-
nak köszönhetôen tavaly év végén még jutalmat is tudtak osztani a
muzsikusok között (Réfi Zsuzsanna)

Fôvárosi koncerttel ünnepli jubileumát a gyôri együttes
Medveczky Ádám több mint egy évtizede irányítja a zenekart.
Naponta ingázik a fôváros és Gyôr között, hiszen a Filharmonikusok
vezetése mellett az Operaház karmestere és a Zeneakadémia docense.
Medveczky Ádám azonban így érzi teljesnek az életét. A „folyók váro-
sát” nagyon megszerette, elvarázsolta a Rába-parti település barokk
óvárosa. (Réfi Zsuzsanna)

„Kulturális összefogás kezd Gyôrben kialakulni”
Gyôr város alpolgármestere, Dr. Ottófi Rudolf örömmel hallgatja meg az
együttes koncertjeit, s örül annak, hogy a zenekar gondolkodik azon, más
mûvészeti ágakkal is hozzon létre közös produkciót. Úgy véli a Gyôri Fil-
harmonikusok kulturális missziót töltenek be, hiszen igyekeznek meg-
szerettetni az ifjúsággal a komolyzenét, emellett pedig emlékezetes esték-
kel ajándékozzák meg közönségüket. (Réfi Zsuzsanna)

Az oktatási és kulturális miniszter 7/2008. (III. 5.) OKM rendelete
Az oktatási és kulturális miniszter rendelete a helyi önkormányzatok ré-
szére a hivatásos önkormányzati zenekarok és énekkarok mûködésére
adható 2008. évi támogatások igénybevételének rendjérôl

Panaszkodás helyett…
Az Új Magyar Zene Fórum 2009 nem egy szervezet, hanem egy ver-
senynek a neve. A  nagyszerû kezdeményezés Gôz László, a Budapest
Music Center vezetôjének és Kiss Imre, a MÛPA vezérigazgatója nevé-
hez fûzôdik   (Szôke Cecília)

Csonka András, a Mûvészetek Palotája vezérigazgató-helyettese
szerint, a MÛPA kiemelten kezeli a kortárs zenét
Számunkra azért volt fontos ehhez az ügyhöz csatlakozni, mert a Mû-
vészetek Palotája a hazai zenekaroknak  és elôadómûvészeknek igen
tág teret biztosít, ugyanakkor fontosnak tartjuk, hogy maguk a szerzôk
is lehetôséghez jussanak (Szôke Cecília)

Szimfonikusok madártávlatból
Idén is végigpillanthatunk hazánk nagy zenekarain a januárban kezdô-
dött Magyar Szimfonikus Körképben, amely ezúttal az eddiginél jóval
hosszabb ideig tart majd. A Mûvészetek Palotája által megrendezett
mustrán most tizenhét együttes mutathatja meg magát. Az idei körkép
szerkezetének kialakításáról, az új mûvek születését is generáló feltétel-
rôl és a zenekarvezetôk közötti párbeszéd ébredezésérôl a MÛPA ve-
zérigazgató-helyettesét, Csonka Andrást kérdeztük.  (Bilkei Éva)

KRITIKA
(Fittler Katalin)

ZENETÖRTÉNET
Reményi Ede hegedûmûvész életrajza (3. rész)
1828. január 17-én született Miskolcon a világjáró hegedûmûvész,
Reményi Ede. A XIX. századi magyar zenekultúra utazó nagykövete
volt. A zene csodás hatalmával más szomszéd népek velünk ellenséges
érzületét is egy csapásra lelkes barátsággá változtatta át. Nemcsak azál-
tal hatott, hogy a magyar dalokon kívül az illetô nép dalait is mindenütt
felvette mûsorába, amelyeket rendkívüli tanulékonyságával ott ad hoc
elsajátított, hanem jótékonyságával is. Ô ugyan, fôleg magyar nemzeti
célokra, egy egész vagyont, jövedelmének nagy részét áldozta, de
jótékony célra szentelte egyik-másik hangversenyét másutt is.   

(Reményi  Ferenc írását közreadja Rakos Miklós)

MÛHELY
KITEKINTÔ
Fiatal zenekari muzsikusok és perspektívájuk.
Egy és ugyanazon helyen 30 évig egy és ugyanazt a mesterséget ûzni
valóban egy kicsit ijesztô, a rutin és egyhangúság veszélye merül fel. A
német zenekarokban érvényes: aki a próbaévet kiállta, bejutott. Néme-
lyik országban egy bizonyos idôszak után újra bizonyítani kell. A német
szisztéma ugyanakkor a zenekari tagoknak a legnagyobb biztonságot
nyújtja és ez nemzetközi összehasonlításban is nagy privilégium, amit
talán egyszer össze kellene hasonlítanunk a munkamorálunkkal.

(Nicole Dantrimont)

Zenekari tagság élethossziglan?
Ha valaki egyszer a zenekarban egy állást elfoglal, rendszerint min-
denkorra és örökre összeforrt ezzel az együttessel. Hogy ebbe a kap-
csolatba ne rozsdásodjon bele, a zenéhez való elkötelezettsége mellett
bölcs hivatás-stratégiára is szüksége van. (Ronny Porsch)

Karmesterek élethossziglan? 
Nehéz a búcsú a hosszú idôre szóló szerzôdések után. Amit eleinte
gyakran mint mûvészi individualizmust magasztalnak, hamar ellenke-
zôjére fordulhat – ha ugyanis már nem úgy mennek a dolgok ahogy
gondolták vagy kívánták. (Marco Frei)
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